



奥运川军： 抹去泪水 奋勇拼搏 回报大爱

奥林匹克圣火正在四川大地上熊熊燃烧。这块经历了汶川大地震的惨痛之后的土地，抹去眼中的泪水，伸出热情的双臂，迎接人类伟大的同一个梦想。

在北京的奥运村里，四川籍选手、教练员提起家乡，无不感伤于汶川大地震带来的悲痛。但对于他们来说，在北京奥运会上，用最优异的表现取得最好的成绩，报答世人，同时让世界记住四川人英勇无畏的拼搏形象。

在中国队参加的奥运会上，除1996年亚特兰大奥运会外，其余各届均有四川健儿勇夺金牌，曾现过不少为国

争光的川籍运动员，如张蓉芳、朱玲、高敏、张山、陈龙灿、唐琳等金牌选手。

从参加奥运会的人数看，悉尼奥运会有16名选手，4年后的雅典奥运会有20人。两个多月前，尽管地震袭来，仍没有击倒蒙难的四川人，在北京奥运会上，四川共有34名健儿出征，创下历史之最。

在中国军团中，记者特意采访了几位四川籍的选手和教练。他们在采访中都反复强调，绝不放弃，奋勇拼搏，以回报世人的关爱。



郑洁： 让世界记住四川

郑洁通过电话对记者说：“没想到汶川地震造成的灾难如此大，没想到灾害发生时间距离北京奥运会这么近！”

“地震发生时，我正在国外打球，这事让我们心急如焚，（网管）中心及时将家里情况告诉了我们。现在，四川、全国人民正在众志成城、同心协力，战胜困难，家乡正在复苏。这几个月在外比赛，我总惦记着家乡，我会尽我们的力量从各个方面支援灾区。北京奥运会上我会努力拼搏，我与晏紫一起会努力的，让世界记住四川人英勇无畏的拼搏形象。”

郑洁，在今年的温网上，为中国网球取得历史性的突破——挺进大满贯赛女单前四。更让人难忘的是，这位四川女儿将自己应得的奖金全部捐献给灾区人民，让世人再一次感受到中国“洁”的风采。

25岁的郑洁曾在澳网、温网两夺女双冠军，本年度伤愈复出后，这位成都妹子状态节节上升，成为了中国金花的领军人物。除了女单，她将和晏紫合作，尽全力为中国留下女双金牌。

蒋文文：希望好事成双

花样游泳孪生姐妹蒋文文/蒋婷婷已经成为了中国花样游泳取得突破、争取奖牌的关键所在。

姐姐蒋文文打趣地说：“参加北京奥运会的四川选手总是成双，我与婷婷要冲击双人项目，另外郑洁、晏紫也是上双打，希望我们都好事成双吧。”

“北京奥运会就要开始，在井村雅代指导下，全队状态都很好，我们会记住我们是从四川来的选手。”

22岁的蒋文文和妹妹蒋婷婷在多哈亚运会上，一战成名，击败日本奥运组合原田早穗/铃木绘美子，为中国第一次夺得花样游泳双人亚运会冠军。在日本花样游泳“教母”井村雅代的调教下，在2007年墨尔本世锦赛上，她们二人参加中国队集体项目和双人项目均获得了第四名，取得历史性的突破。在北京奥运会上，她们的目标直指奖牌。



周建安： 打几场让老百姓满意的球



44岁的“二哥”周建安用“川味”普通话接受采访：“汶川地震，对我们震动很大，队员们

表现出来的爱心也让我很感动。在队里，多次开主题会、演讲会，队员们说，做好本职工作就是支援灾区的最好行动。北京奥运会上的队伍均是世界一流球队，我们要打几场让老百姓满意的球，输球不输人。”

前中国队二传周建安于2005年底走马上任中国男排主教练，提出“亮剑”精神统领全队。在2008年世界男排联赛上，获得第七，创近十年的最好成绩。

他的目标很简单：冲击前八，打几场让老百姓满意的球。

邹凯： “灾区群众”身份激励我

体操队“新兵”邹凯有个特殊的身份——“灾区群众”。他解释说：“地震发生后，全队上下都非常关心我，让我接受记者采访，我成了‘灾区群众’，这让我更发奋努力了。”

邹凯说：“悉尼奥运会后，我就到了国家队，经过六年努力才上了奥运会。我一定牢记家乡人民、全国人民重托，与中国体操队队员们一起冲击新高度。”

20岁的邹凯在2008年体操世界杯中国天津站比赛中获得单杠冠军，并和队友合作拿下了2007年世界锦标赛男团和2006年多哈亚运会男团冠军。在北京



奥运会上，他的目标是冲击男团、自由体操和单杠金牌。

(据新华社电)



寄托中国突破希望的女铁人邢琳

铁人三项，需要铁一样的体魄和意志，需要铁一样的坚韧和顽强。游泳1.5公里、自行车40公里、跑步10公里，这是铁人三项的赛事安排，参赛的运动员要一口气完成51.5公里的赛程。

这么一个艰苦的比赛项目，中国队的突破希望寄托在了一个“钢”女子的身上，她就是军人出身的邢琳。

北京奥运会铁人三项比赛，无疑聚集了目前世界上水平最高的选手，女铁人邢琳将拼杀在这铁人如林的竞技场上，肩负中国铁人三项奥运“冲击前八”的目标。

邢琳今年29岁，出生于沈阳，1994年被选拔进了八一队。其实她刚进八一队的时候，练的是现代五项，但由于当时全运会取消了女子现代五项的比赛，所以她改练铁人三项。铁人三项需要大运动量训练，训练的疲劳和痛苦使邢琳一度想到放弃，但最后还是咬牙坚持了下来。

在2004年雅典奥运会上，由于自行车项目失误，邢琳惨遭失利。雅典奥运会的失败没有击垮邢琳。在2007年北京铁人三

项世界杯赛女子优秀组的比赛中，邢琳在75名参赛选手中获得第17名。这次比赛就是在北京奥运会铁人三项的赛场——十三陵水库铁人三项比赛场地举行的，采用的路线就是奥运会比赛的路线，因此是奥运会的一个实地演练，世界高手齐聚于此，邢琳取得如此排位已属不易。在2007年瑞典斯卡拉堡举行的第13届国际军体铁人三项锦标赛上，邢琳以2小时7分26秒的优异成绩夺得女子个人冠军。

铁人三项要求有非凡的体力、耐力和意志。邢琳认为，中国运动员与欧美优秀选手的差距主要在力量和对抗能力上。选择了这样一个极具挑战的项目，邢琳并不后悔，“这个项目挑战自我、挑战极限的魅力深深吸引了我，我也从中获得了很多的快乐。”

邢琳个人说明资料中的个人梦想就是“能够参加奥运会并拿到奖牌”。北京奥运会即将登场，邢琳能够在家门口驱除雅典奥运会遗憾，为自己运动生涯添上浓墨重彩吗？

(据新华社电)

葡萄牙人瓦妮莎·费尔南德斯，今年22岁，是2007年汉堡女子铁人三项的世界冠军，历史上获得最多世界杯冠军头衔的女铁人，北京奥运会最炙手可热的冠军人选。

2007年10月7日，铁人三项世界杯系列赛希腊站比赛对于费尔南德斯具有特殊意义。那一天，费尔南德斯获得女子组冠军，将她个人赛季的金牌数增加到了7枚，职业生涯冠军头衔累计到19个，追平了铁人三项传奇人物卡尼的金牌总数。2008年5月，她成为第一个赢得国际铁联世界杯比赛20

书写传奇的女铁人 费尔南德斯

项冠军的女运动员。

费尔南德斯达到了前人的辉煌，但却依然没有停止创造辉煌的脚步，这个赛季她继续保持着良好的状态。今年5月，在里斯本欧洲铁人三项锦标赛上，费尔南德斯不负众望，再次获得冠军。这是她连续第五次获得这项赛事的桂冠，成为欧洲五次获得欧锦



赛冠军的第一人。费尔南德斯赛后说，这是她第一次在家乡参加欧洲锦标赛，在家乡父老面前获得冠军，使她感到特别荣幸和高兴。她当时表示，2008年，她的目标就是北京奥运会，为此她将做好充分准备，力争在北京奥运会取得理想的成绩。雅典奥运会，费尔南德斯只排到了第八名，相信她这次心目中的理想成绩应该是第一名。

值得一提的是，在去年9月的“好运北京”奥运会测试赛上，费尔南德斯轻松夺冠。由于是奥运会测试赛，路线设置基本上按照奥运会正式

比赛的标准进行，所以这次比赛吸引了世界上几乎所有的顶级选手。费尔南德斯能够脱颖而出，表现出了强劲的实力。

费尔南德斯是目前葡萄牙最优秀的运动员之一，2006年和2007年连续两年被评为葡萄牙最佳女运动员。今年初，葡萄牙奥委会授予她国家奥林匹克奖章，她还被评选为2007年葡萄牙年度名人。国际铁人三项联合会和葡萄牙奥委会都认为，费尔南德斯将是北京奥运会最有希望赢得金牌的运动员。

(据新华社电)